TROISIEME ~ .

FRANCAIS COTE D’IVOIRE = ECOLE NUMERIQUE

Lecon 2 : Orthographe grammaticale : L’accord de I'adjectif qualificatif : cas du

masculin dans une énumération.

Situation d’apprentissage

Dans le cadre de [latelier de production initié a la fin de chaque trimestre par leurs
enseignants, les éléves de 3° du lycée moderne de Cocody sont amenés a orthographier
correctement des mots a travers la rédaction d’'un texte argumentatif. Pour ce faire, ils
collectionnent de nombreux exercices d’orthographe grammaticale. Ils s’organisent pour
connaitre les regles de d’accord de certaines catégories grammaticales afin de mieux les

appliquer.

Corpus de phrases :

P1

. Akissi est belle.
P2 :
P3:
P4 -
P5 :
P6 :

Akissi et son frere sont beaux.

Le parc, le jardin, et les terrains de sport sont déserts.

Le pére, la mere et la fille sont contents de quitter le village.
La mére et son fils fatigué(s), se reposent.

Il a lu une ceuvre ou un livre passionnant(s).

Définition

L’adjectif qualificatif est un mot qui sert a qualifier un nom. Il s’accorde en genre et en nombre avec le nom qu’il qualifie.
Exemple : Ces enfants sont gentils.

Cependant, il existe certaines particularités.

L’accord de I’adjectif qualificatif dans une énumération particuliére

I-1 Cas ou I’adjectif qualificatif est employé avec des noms masculins singuliers.
L’adjectif qualificatif se met au masculin pluriel.
Exemple : Fatima porte un chapeau et un pantalon fleuris.

I-2 Cas ou I’adjectif qualificatif est employé avec des noms de genres différents.
On I’accorde au masculin pluriel.
Exemple : La plage et le parc sont occupés.

I-3 Selon le sens : avec et /ou

L’adjectif qualificatif peut, selon le sens, ne s’accorder qu’avec le nom qui le précéde ou avec les deux quand ceux-ci sont
coordonnés par et /ou.

Exemples :

Les coureurs et leur chef athlétique sont épuisés.
Les coureurs et leur chef athlétiques sont épuisés.
Elle ira acheter une chaussure ou un sac blanc.
Elle ira acheter une chaussure ou un sac blanc.

EVALUATION
Ecris correctement les adjectifs qualificatifs entre parenthéses :

P1

. le danseur et la danseuse sont (élégant).
P2
P3:

le médecin recoit les parents et leur fils (blesser).
la cérémonie se passe dans un jardin ou un endroit (ouvrir).

CORRIGE
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P1: élégants

P2 : blessé(s)

P3 : ouvert

EXERCICE

Justifie I’accord des adjectifs qualificatifs dans les phrases suivantes :
a-1l avait les jambes, le coude et le visage écorchés.

b-Enléve ton veston, ta chemise et tes chaussures mouillés.

c-I1 a acheté une ceuvre et un stylo neufs ce matin.
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